

第一個外邦人——

哥尼流（一）

蒙神恩召，聽信福音，
作基督徒，領受聖靈。



宋華忠

保羅在以弗所書第二章第8節說：「你們得救是本乎恩，也因着信；這（信）並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇……。」神的恩典加上神所賜給我們的信心，是一個人得救的兩個主要因素。

我們看這位在外邦人中第一個得着神救恩的哥尼流，雖然他本是一個虔誠人，不但是他自己敬畏神，而且他也能教導引領他的全家都敬畏神，多多矜濟百姓，也常常禱告神。是一個有道德、修養，虔誠的人（可能是受着猶太教的影響）；然而一個人有好的道德、修養，並不能叫他成為一個得救的人。這裏給我們看見，世人並不能用自己的善行來邀得救恩。救恩的兩個主要的因素，是神的恩典，以及相信

耶穌的名，罪得赦免——才能得救（參看徒十43）也就如同保羅所說：「我們得救是本乎恩，也因着信……。」

然而有一點，我們必須要指出，一個有道理、修養、行善的人可能會在神的面前被「記念」（徒十4），因為哥尼流矜濟窮人，有虔誠的心並時常禱告神，他的虔誠敬畏的心，達到了神的面前；所以神差遣天使來指示他：當怎樣行，才能得着救恩。哥尼流的善行——道德、修養、矜濟——甚至於他的「宗教心」並沒有成為他的救恩。所以天使指示他必須要去請使徒彼得來將福音傳給他，而且要真正相信這位被釘死在十字架上，並且死而復活的耶穌（參看徒十36, 43）因信祂的名，而罪得赦免，

才能得救。

彼得在傳福音給哥尼流以及他的家人聽之前，先說：「我真看出神是不偏待人，原來各國中那敬畏主行義的人，都為主所悅納。」（徒十34, 35）這裏乃是指出任何人——任何國家種族的人——若是行義，有善行，有道德，有修養，是蒙神悅納的。然而，有道德，有好行為的人，雖是被神悅納，並沒有表明他們已得着了救恩。所以我們中國人的傳統、禮教、修養，可以說是善行，是蒙神悅納的；但是神仍然需要差遣傳教使者（宣教士）來我們中國傳福音。最緊要的一點：就是必須要認清，我們不能靠着自己的好行為，就自誇說：「我不需要相信耶穌，因為我不是罪人！」

哥尼流蒙主悅納，但神仍然差彼得傳福音給他。他沒有偏執自己的意見，沒有誇口說：我敬畏神，禱告神，又矜濟人；有了好行為，就可以得救了。他乃是肯虛心來聆聽彼得向他所傳的福音，而且誠心相信，接納彼得向他所做的見證；證明這位從死裏復活的耶穌才是惟一的救主，而且祇有因信祂的名，才能真正得着神所賜給我們的救恩。他沒有固執己見，也沒有自以為義，沒有靠他的好行為而拒絕神的福音。今天世上多數的人，都是以為自己一生並沒有犯過殺人放火，姦淫偷盜的罪；就自以為義，不願意虛心承認自己是生在罪中，是一個罪人，需要一位替我們死，又擔當我們罪孽的救主。若有人不肯來相信耶穌，作他個人的救主，並自以為義，就成了一個失喪的人。

我們把哥尼流歸納在「小人物」題目之

下，如同沙得拉、米煞、亞伯尼哥一樣，他們在俗世的社會之中是不算小的人物，然而在救恩歷史過程中看來，在他們還沒有得着救恩，沒有相信耶穌的名，罪孽還沒有得赦免之前；他們與一般世上的人一樣，無論你有多高的社會地位，或是有多少知識財富，或是多麼美麗健康（有如電影或電視明星，以及球賽健將），若是沒有耶穌的名，沒有接受耶穌作你個人的救主，罪孽（生在亞當裏的原罪）沒有得着赦免；你就不是主的羊圈中的羊，也不是

天國裏的一份子。所以世俗的地位、名譽、權勢，並沒有叫你成為一個大人物；乃是與一般普通百姓一樣，都是終於要滅亡，死在罪中，不能得着神所賜給我們的永遠福樂，在天國之中沒有你的份。哥尼流還沒有信耶穌的名，罪孽沒有得着赦免之前；與一般不信主基督是世人「惟一的救主」（徒四12）之前，也不過在神的眼光中看來是一個將來一定滅亡的小人物。然而，感謝主的恩典，神沒有撇下他；乃是被神記念，所以若傳教使者彼得將福音傳給

他，使他可以因信主的名而「得蒙赦罪」，使他在救恩的歷史中，成為一個「大人物」，而且是所有外邦人中第一個「蒙神恩召，聽信福音；作神兒女，領受聖靈」。哥尼流得着救恩的經過，也可以作我們這些生來是外邦人，蒙神恩召，而得着救恩之人的最標準的模式。因為除了為我們降世，為我們釘死十架，擔當了全人類的罪孽的耶穌基督之外「別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救！」（徒四12）

末世警鐘 第三章

鍾維能

萬事俱備（六）

（七）十個腳趾頭

神時常以一些「物像」藉着異象或夢兆來向人啟示某件事情的含意、發展或現象，在新舊約聖經都可以看見。有時候也以一些「怪像」來預表一些特定的事件、人物、團體、國家或民族，在啟示錄裏用得最多。

大約在主前六零四年，神以一個混合金屬製的大像來向巴比倫王尼布甲尼撒啟示整個世界「朝代」的演變過程。到了最後一個朝代，也就是末後的日子來到之時，世界局勢將演化到一種「鐵」與「泥」攪雜的混合狀態，經文表明那是世界各國各種民族的大結合，強弱共

處卻彼此不能相合。此混合體系以十個地理位置為盤據，經文以十個腳趾頭來象徵它（但二31，45）。預言以一個整體性（不可分）的大像來表明其連續性，也就是說下一個朝代是一個朝代的延續。當大像所預表的各朝代延續到十個腳趾頭之時，那時將有另外一個朝代出現；它從山而出，獨立自在，與大像完全沒有扯上任何關係，並且把大像完全砸碎，使大像完全消失，然後它變成一座充滿天下（地球）的大山。那是神將要在人間設立的國度，與世上的任何國度都不相同，也沒有牽連上任何關係；它出自於山（高處），獨立自主（非人手所立），我們稱它為「千禧年國度」。預言以「石頭」來象徵它。回顧歷史記載，看看從「巴比倫」帝國起始的第一王朝演變過程：

第一王朝——巴比倫帝國，即大像的金頭，起始於主前2700年，亡於主前538年。

